

2017法网公开赛谁主沉浮？

【本报体育记者 雷震 报道】法国网球公开赛29日开战，众多大牌球星的缺席，让本届法网充满了变数。

先来看女子方面，美国第一小威廉姆斯怀有身孕，她不得不在家静养等待迎接自己的第一个孩子的出生，而俄罗斯美女莎拉波娃禁赛解禁后复出，本来有望获得法网资格赛的外卡，但法网协会“大义灭亲”，没有颁发给莎拉波娃外卡。两大高手缺席，谁能在今年的罗兰加洛斯捧起女单冠军奖杯呢？

世界第一科贝尔被视为女单冠军的热门人选。但不得不说，她自去年美网后就再无冠军入账。科贝尔的打法以防守反击为主，除了多变的战术和顽强的精神之外，并没有太多的制胜武器。再加上登上世界第一宝座后意外的陷入低潮，很难复制她在去年大满贯赛场上两冠一亚的亮眼成绩。

世界第一萎靡不振，卫冕冠军也止步不前，穆古卢扎在去年赢得法网后便颗粒无收，深陷大满贯首冠魔咒不能自拔。但重新回到法网、回到最爱的红土球场，她势必会受到极大的鼓舞，卫冕的同时，也是正名的好机会。

要说在罗兰加洛斯这块红土地最有竞争力的当属哈勒普，她在刚刚结束的两

站红土大赛中背靠背进入决赛，并且也曾经在法网闯入过决赛。在马德里卸下包袱后她成功卫冕。法网的红土球场非常适合她的发挥，她也将成为本届法网女单冠军的有力竞争者。

再来看男子方面，“瑞士天王”费德勒15日决定退出法网公开赛，把主要精力放在草地以及硬地赛季上。这是35岁的费德勒连续第二年无缘法网，去年他因膝伤和背伤近17年来首次缺席。费德勒仅在2009年拿到过一次法网冠军，在四大满贯中夺冠次数最少。

男子网坛，德约科维奇近一年的下滑成为关注和讨论的焦点。进取动力不足、与教练团队分手等原因是他状态不佳的主因。法网前，他和美国名宿阿加西合作，希望能尽快调整心态，重回正轨。

相比而言，英国名将穆雷的状态也不好，造成他下滑的原因比较复杂，上赛季末七周内赢得五项赛事冠军累积的疲累，冬训期又过早投入超强度体能训练，今年连续遭遇带状疱疹与肘伤困扰，都是困扰他的原因。

四巨头中有一个人一到红土就大



网络图

热，这就是纳达尔，目前为止，他红土战绩为17胜1负，已经将蒙特卡洛、巴塞罗那和马德里三站赛事的冠军收入囊中，展现出非凡的统治力，是夺冠的最大热门。

法网前也有新人崭露头角，罗马大师赛上，年仅20岁的德国新锐小兹维列夫决赛中完胜德约科维奇，收获了个人首个大师级别赛事冠军。熬出头的“90后”能走多远？这也是本届法网男单比赛的一大看点。

春末夏初，种夏季蔬菜的时候到了

在自家后院种菜，我乐此不疲。农闲时，我喜欢写一些关于庭院种菜的科普小文章，以供有同样爱好的朋友们参考。当然，只写科普文章是不够的。如果只写科普文章，而不来显摆一下我的菜地和我的秧苗，时间久了，有的朋友会认为我是在吹牛呢。今天我就来秀秀一下我的春菜和秧苗，同时提醒一下美国北方的农民兄弟姐妹们——春末夏初，到了种夏季蔬菜的时候了。

在自家后院要把蔬菜种好，最关键的一点就是必须知道什么季节种什么菜。在美国的北方（7区以下），只要掌握好播种时期，一年能种三季蔬菜。春菜以叶菜为主，如莴笋、菠菜、青菜、白菜和生菜。到了春末夏初，春菜还没完全下市，夏菜就要开始播种了。夏菜一般以果菜为主，如番茄、黄瓜、青椒、茄子、丝瓜和瓠子。

因为美国北方的播种季节比较短，所以在3-4月份就要开始育夏菜的秧苗

了。在育苗的这段时间，春菜在菜地里生长，而夏菜则在育苗盆里生长。春菜还没有收完，就到了夏菜移栽的时候了。

到了春末夏初，我白天看天气，夜里观星象，然后选个黄道吉日，把夏菜移栽到地里。因为这个时候春菜通常没有吃完，所以最好是套种。套种的意思是拔掉一些春菜，在空隙里移栽夏菜，而不是等到春菜全部收获之后再移栽。只有这样，才能真正上不负阳光，下不负土地。

美国5区有个科学的说法，就是不到母亲节不移栽夏菜，因为过了母亲节就没有霜冻了。今年（2017年）是典型的暖冬，3月份的时候就暖和了。4月底的时候我看了看10天的天气预报，发现接下来最低的温度是42F。我一兴奋，就把一部分瓜类移栽到地里了。过了几天，发现天气预报变了。最低温度变成34F了，而且连着2-3天这么冷。这样的低温，许多夏菜（特别是丝瓜和苦瓜）都会严重冻伤，甚至冻死。没有办法，我只好把移栽下去



的瓜苗又挖了出来。白天放在室外晒太阳，夜里搬到车库保暖，等温度升高之后再种回去。

我觉得自己种菜的水平已经入流了，但从今年夏菜秧苗移栽之后天气突然降温这事来看，很明显，今年选的黄道吉日还不够黄，也不够吉。实践证明，即使像庭院种菜这么小的事情，也要遵循自然规律，不能操之过急。不管你是多年的老农民，还是第一年的新农民，只要不听大

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

金州勇士横扫马刺

NBA金州勇士队22日客场以129:115击败马刺，以4:0横扫对手晋级总决赛，静候东区冠军的产生。

骑士主场东区领先

NBA克利夫兰骑士队23日主场以112:99击败凯尔特人队，3:1在东区决赛中领先。

NHL斯坦利杯季后赛

NHL斯坦利杯季后赛也进行得如火如荼，西区第八的纳什维尔掠夺者队22日在西区决赛第六场中以6:3击败小鸭，队史上第一次杀入斯坦利杯总决赛。

围棋“人机大战”第二季开始

举世瞩目的围棋“人机大战”第二季22日开始。5月23至27日，曾战胜围棋世界冠军李世石的谷歌人工智能AlphaGo，在浙江乌镇挑战目前世界排名第一的人类棋手柯洁九段。

23日下午，柯洁首战告负，输四分之一子。。

CBA前球星将投靠深圳队？

CBA前球星马布里近日被传和深圳队进行谈判，已经接近签约，不过马布里本人则否认这种说法。

网球2017年罗马大师赛结束

网球2017年罗马大师赛21日结束，首次打进大师赛决赛的德国20岁新星兹维列夫以6:4、6:3击败全满贯得主德约科维奇，成为第一位斩获大师赛冠军的90后。

自然妈妈的话，大自然妈妈就要打你屁股。

等到菜园里的夏菜秧苗移栽完毕，花园里已是绿肥红瘦了，小鸟大鸟齐声歌唱。我拽把椅子，坐在嫩绿的新叶下，对自己说了一句：辛苦辛苦，来瓶冰镇啤酒吧！

图文/彩烟游士